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Уважаемые участники научно-практической конференции  
по защите проектов «Творим добро»!

          Сегодня мы хотим представить вам результаты своего проекта. Эта небольшая частичка, которая вольется в большой информационный банк школы. Мы очень надеемся, что он будет использоваться на классных часах, торжественных мероприятиях, посвященных главной дате любого года –Великой Победе.

Проект «Творим добро» подготовлен нами в рамках программы патриотического воспитания школьников «70-летию Великой Победы». 

Цель проекта – воспитание гражданственности, патриотизма, чувства гордости за своих односельчан, подарившим мирное небо для нас.
Задачи проекта:
- воспитывать чувство гордости за свое Отечество, свой народ и свою семью; 

- формировать коммуникационную культуру, внимание, уважение к ветеранам и труженикам тыла, умение работать в коллективе; 

- дополнить знания ребят по военной истории и знакомить школьников с основными событиями великой Отечественной войны, что поможет нам получить более глубокие знания по истории России и послужат основой для дальнейшего патриотического воспитания; 

- развивать художественно-творческие способности учащихся при оформлении стендовых работ; 

К результатам проекта относятся:
- содействие воспитанию гражданственности и патриотизма;
- воспитание уважения к ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла;
- вовлечение школьников в подготовку мероприятий,  приуроченных к празднованию 70-летию Великой Победы;
- привлечение к различным формам патриотического воспитания: встречи с ветераном  ц3и с тружениками тыла.

- помощь в проектной деятельности школьников, связанной с патриотической тематикой;
Приходит поколение ребят, которое, к огромному сожалению, станет последним поколением, успевшим увидеть ветеранов Великой Отечественной войны. Пройдут годы, и все больше людей станет забывать своих героев, станет забывать подвиг российских солдат. И не только солдат, подвиг каждого героя, которого коснулось страшное горе под названием война. Младшее поколение, то есть мы все чаще представляем себе события той ужасающей катастрофы целого народа, опираясь на современные художественные фильмы, где герой – крепкий и мужественный военный, не знающий поражений и страха. 

        Но война не обошла стороной ни один дом, не пощадила судьбу ни одной семьи, отпечаталась тяжким бременем в сознании каждого человека. Остаются считанные дни до знаменательного юбилея - 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. И сегодня мы хотим вспомнить наших односельчан, которые в далеких сороковых встали на защиту Родины. Всего из Междуреченского поселения на фронт ушло 235 односельчан. Из них вернулось с фронта домой 122 человека. На полях битвы остались 113 защитников Отечества. В школе собрано материала о 78 ветеранах Вов. Надеемся, что и об остальных когда-нибудь появится тоже информация.
        Великая Победа - одна из главных нравственных ценностей, которая не ставится под сомнение в обществе, и служит основой для патриотического воспитания молодёжи.
 Наш проект направлен на изучение участия наших односельчан в годы Великой отечественной войны. В рамках данного проекта предусматривалось:

- составление списка участников войны, сбор информации и подготовка описаний в форме рассказов;

- распространение информации о ветеранах среди учащихся школы (представление презентации);

- участие в акциях.

- Акция «Творим добро» - посильная помощь труженикам тыла. В рамках акции наши ребята помогли труженице тыла Мухамадеевой Фамии Хамидулловне. Мы прибрали мусор возле дома, убрали завалинки, перенесли  бревна во двор. Мухамадеева Фамия Хамидулловна 1931 года рождения. Когда началась война, ей было всего 10 лет. На этом ее детство закончилось. Фамия Хамидулловна приняла все тяготы войны на свои дет​ские плечи. Они работала на ферме, доила наравне со взрослыми своими маленькими ручонками по 5-10 коров, зимой готовили дрова. Работали в бригадах (в основном женщины да дети – подростки), сами валили лес, потом вывозили его в деревню и пилили двуручкой – пилой. Не хватало еды, осенью собирали колоски в поле, выкапывали мерзлую картошку, оставшую после копки картофеля. Ели крапиву, лебеду. Старались помочь  чем могли в тылу – вечерами вязали носки и варежки для отправки на фронт, собирали посылки всем миром.

В 1952 году она приехала в деревню Речапово, да так здесь и осталась. Сначала рабо​тала в артели «Чулпан», а с 1957 года до 1987 го​да проработала в Речаповском детском саду по​варом.
Награждена юбилейными медалями к 40-летию, 50-летию, 60-летию и 70-летию  Победы в Великой  отечественной войне 1941-1945 гг». Ветеран труда.
- акция «Герои в лицах», в рамках которой учащиеся оформили  собранную информацию об участниках войны в деревне Речапово. Многие ребята из нашего класса пополнили информацию об участниках войны из нашего села воспоминаниями родственников, письмами, газетными вырезками. Так, например, Алена Ивантаева,  Ахмеров Руслан, Речапова Венера, Ниязова Альбина принесли много материала о своих прадедах. 

– акция «Обелиск» - ежегодно мы убираем территорию возле  обелисков на территории Междуреченского сельского поселения. Их у нас четыре по количеству деревень. 
 - акция «Аллея Победы» - второй год мы пойдем на митинг, неся в руках фотографии с участниками войны. Их число пополнилось в этом году на двенадцать лиц – в этом есть и наша заслуга. Каждому ведь хочется показать значимость и вклад своей семьи в короткое, но емкое слово «Победа!». Это и гордость за своего прадеда, и желание принять активное участие в акции.
Акция «Спасибо тем, кто ковал Победу!» - ежегодно мы участвуем в митингах, посвященных празднованию Победы. 
- акция «Веточка Победы» - в этом году мы хотим подарить всем, кто приближал Победу своим трудом, веточку Победы, чтобы распустившиеся зеленые листочки показали старшим, что молодое поколение помнит их подвиг во имя Победы.
Таким образом, основным результатом проекта будет являться достижение поставленной заранее цели, которая заключалась в том, чтобы получить и сохранить бесценное наследие своего героического народа, в частности, участие наших односельчан в Великой отечественной войне.
Каждый человек, живущий не только в этой великой стране, но и на прекрасной планете Земля, должен помнить тех, кто подарил им этот прекрасный, солнечный и мирный день. Тех, кто отдал свои жизни за великое дело – борьбу с мировым злом в лице фашизма. 
Своей работой мы хотим показать, что подвиги наших дедов и прадедов небезразличны молодому поколению, они будут служить для нас примером стойкости, мужества, чувства великого долга перед своим народом, примером настоящего Человека. 

И закончить свое выступление мне бы хотелось стихотворением омской поэтессы, участницы войны:

  Завещание ветерана
Милые потомки: дети, внуки!
Я хочу сказать и завещать:
Родину любите беззаветно,
Как свою единственную мать.
Постарайтесь мир на всей Планете
Сохранить, для всех ее людей.
Чтоб войны не знали ваши дети,
Чтоб не видеть страх в глазах детей.
Помнить о замученных в Дахау,
Кто во рвах Саласпилса зарыт,
Ведь забыть такое – мы не в праве.
Надо помнить мертвых и живых.
Помнить обо всех живых и мертвых,
Кто тебе Россию возродил,
Тех, кто «землю» вырвал у металла,
Солнце от позора защитил.
Черствость, грубость, лень, и брань, и пьянство – 
Это наши злейшие враги.
Обрести духовное богатство,
Добрый внук мой, людям помоги.
Вам придется управлять страною,
Много знаний нужно для того,
Принимать решения порою –
Вы теперь хозяева ее.
Ваша жизнь не легче нашей будет.
Предстоят вам трудные дела.
Приложите силы, знанья, люди,
В дело продолженья Октября.
Перестроить жизнь своей Отчизны,
Предстоит изведать все сполна.
Не хочу желать вам легкой жизни.
Чем трудней, тем выше ей цена!
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